

Esperantisti očarani Cresom i njegovim znamenitostima

CRES – Grupa esperantista i planinara iz Hrvatske, Austrije, Slovenije, Nizozemske, Belgije, Švedske, Italije, Slovačke, Njemačke i Mađarske, boravila je na otoku Cresu u sklopu tradicionalnog susreta esperantista Mont Kabana Renkontigo – MKR koji se održava već 18 godina za redom. Posljednjih deset godina kao domaćini se svake

druge godine izmjenjuju Slovenija i Hrvatska. Četrdeset i četvero sudionika ovog međunarodnog druženja tijekom četiri dana upoznali su se i planinarily otokom te među ostalim posjetili Beli i upoznali se s projektima Eko Centra Caput Insule Beli te Lubenice, gdje im je domaćin bio Mario Šlosar koji je jučer predstavio projekt Eko parka

Pernat. U izložbeno-edukacijskom centru »Škola« esperantisti su razgledali raznolik postav i s posebnim oduševljenjem pratili nastup Marija Mužića za mehom te kušali domaći kruh pripremljen u novouređenoj krušnoj peći.

Ova vesela međunarodna družina na otoku je okupila esperantiste svih dobi, a i najmanji među njima sa svega tri, četiri godine, već odlično govore jezik, koji je nastao 1887. godine, zamišljen da olakša komunikaciju među ljudima te da potiče upoznavanje drugih naroda i kultura, sporazumijevanje i toleranciju među ljudima različitih naroda, rasa, vjeroispovijesti i pogleda na svijet te razvoj ekološke svijesti.

Iskazali su oduševljenje – Cres estas bela insulo, (Cres je lijep otok) jednoglasna je njihova ocjena. Elenu Zerpini iz Trsta oduševljava sačuvana priroda i izvornost otoka, ali kaže kako se posljednjih godina otok mijenja. Naime, ona je još kao djevoj-

čica dolazila na Cres i sjeća se vremena kad su u Lubenicama stanovnici zazirali od turista dok je sada situacija savim drugačija. Jan Vajs iz Slovačke zadivljen je geološkom gradom otoka i osebujnim kršem i za Cres kaže da je udžbenik bioraznolikosti. Tina Tišljar iz Zagreba ima 19 godina i esperanto je progovorila kad i hrvatski, kao i njena braća 15-godišnji Bojan i 8-godišnji Denis. Oni preporučaju da se uči ovaj jezik, koji povezuje ljude i države, te zbližava različite kulture i običaje na najljepši način.

Prema posljednjim procjenama esperanto govori oko 2 milijuna ljudi širom svijeta, a najveća koncentracija govornika esperanta je u Njemačkoj, Italiji, Mađarskoj, Hrvatskoj, Brazilu i Kini. Svjetska esperantska organizacija sa sjedištem u Rotterdamu ima status organizacije-promatrača u UN-u te pri Vijeću Europe.



I. C. MARKOVIĆ

Među 44 esperantista veliki broj je onih najmlađih